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ДОСВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТУ ERASMUS+ JMM DIRUT:  

СИНЕРГІЯ ВОЛОНТЕРСТВА В СФЕРІ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ З 
ПРАКТИЧНОЮ ТА НАУКОВО-ДОСЛІДНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ СЛУХАЧІВ МОДУЛЯ 

ЖАНА МОНЕ    
 
Волонтерська діяльність є основою розвиненого суспільства та одним із факторів 

соціального розвитку. На сьогоднішній день волонтери затребувані майже в усіх галузях 
суспільного життя. В основному це активна молодь, яка прагне розвивати свої навички, 
допомагати людям, приносити користь суспільству. Студенти економічного факультету 
Запорізького національного університету – не виняток. В свою чергу, вони поєднують 
волонтерство в сфері сільського туризму з практичною та науково-дослідною діяльністю. 

     В період навчання  у жовтні-грудні 2021 року на курсі Erasmus+ JMM DIRUT 
«Диверсифікація сільського туризму на основі європейського досвіду на засадах 
збалансованості та креативності» та після його закінчення здобувачі ОПП «Міжнародна 
економіка» 1 курсу Микита Курченко, 2 курсу Ольга Руднік, Ганна Ситнікова, 2 курсу ОПП 
«Фінанси, банківська справа та страхування» Анастасія Сопіна, займаються волонтерською 
діяльністю в форматах офф- та он-лайн в  Запорізькій обласній громадській організації 
«Дивосвіт».  

Запорізька обласна громадська організація «Дивосвіт», директоркою якої є Інесса 
Носенко,  була заснована у  2008 році з метою задоволення і захисту законних соціальних, 
економічних, творчих, вікових, національно-культурних, природоохоронних, туристичних, 
наукових та інших спільних інтересів членів організації, а також для дослідження, збереження, 
розвитку і популяризації історико-культурної спадщини українського народу і національних 
меншин, сприяння розвитку демократичної державності України. Також основною з 
передумов ЗОГО «Дивосвіт» було об’єднання людей, які зацікавлені  створенні в Запорізької 
області пілотного проекту «Парк  історичних та етнічних періодів» «Етносело» в с. Геленджик 
Вільнянського району Запорізької області. Завдання комплексу створити нові економічні 
можливості для сільської громади завдяки створенню і розвитку неаграрних бізнесів і проектів 
самозайнятості.  

 

 
 

Рис. 1  - Відвідування локації Етносела «Дивосвіт» в Вільнянській територіальній 
громаді Запорізької області 
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Рис. 2. - Слухачі курсу Erasmus+ JMM DIRUT  розробляють креативні ідеї для 
локації Етносела «Дивосвіт» в Вільнянській територіальній громаді Запорізької області 

 
Студенти на базі ГО «Дивосвіт» працювали з удосконалення економічного складника 

ціннісної пропозиції бізнес-моделі історико-туристичного комплексу «Етносело». Вони 
відвідували локацію, спілкувалися з головою ГО «Дивосвіт», займалися розрахунками 
собівартості послуг  креативних локацій «Етносела», перекладацькою практикою та 
удосконаленням контенту презентацій агросадиб для клієнтів, практиків туризму, науковців і 
представників громадськості. Також вони допомогали у формуванні проєктних заявок на 
міжнародні програми, зокрема розраховуючи економічні показники бюджету проєкту, 
обґрунтовували вплив проєктів на локальному, регіональному та міжнародних рівнях.  Саме у 
такому форматі працюючи з громадськими організаціями у галузі сільського туризму та 
кластерних ініціатив, відбувається поєднання неформальної та формальної освіти, розвиток 
навичок професійного спілкування здобувачів. Також 5 лютого 2022 року вони разом 
відвідали локацію «Етносело» в рамках навчання в Зимовій школі «Креативно про цілі сталого 
розвитку» за підтримки Британської Ради, яка була реалізована разом з проєктом  Erasmus+ 
JMM DIRUT, координатором яких була Наталя Венгерська, доцент кафедри міжнародної 
економіки природних ресурсів та економіки міжнародного туризму. 

В свою чергу,  для здобувачки ОПП «Міжнародна економіка» Сітнікової Ганни 
економічна та туристична діяльність «Дивосвіт Етносело» є об’єктом наукового дослідження. 
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Так, Ганна впроваджує свої наукові розробки  в практичну діяльність організації та презентує 
їх на конкурсі науково-дослідних робіт. Зокрема, вона акцентує як можна впровадити 
європейський досвід в сфері креативного сільського туризму в Етноселі «Дивосвіт» та як 
диверсифікувати його діяльність.  

Важливо зазначити,  що Запорізький національний університету підписав Угоду про 
співробітництво з ЗОГО «Дивосвіт» № 216 від 04.02.2022 року та активно співпрацює зі 
стейхолдером.  Така співпраця надає можливість студентам виконати програму виробничої 
практики в цій організації, здійснювати наукові дослідження, поєднуючи з волонтерською 
діяльністю та розвиваючи «м’які навички».  

В результаті такої співпраці здобувачі вищої освіти розвивають навики створення нових 
проектів,  дизайну, роботи з документами та презентаціями, фінансовими розрахунками,  
перекладацькою практикою. Також отримують досвід командної роботи, роботи над 
проектами для отримання міжнародних грантів, втілення нових ідей у життя, роботи над 
помилками та вирішування складних ситуацій. Студенти відмічають, що волонтерська 
діяльність в ГО «Дивосвіт» - це, з однієї сторони, сприяння розвитку сільського туризму в 
Запорізькій області, а з іншої сторони,  чудова можливість для студентства проявити свої 
найкращі вміння, використати знання на практиці, самовдосконалитися та отримати цінний 
досвід, та головне – не боятися помилок та працювати над собою.  
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ГЕОГРАФІЯ ТУРИЗМУ ЯК БАЗОВА ОСНОВА ТУРИЗМОЛОГІЇ  

 
На сьогоднішній день туристська діяльність перетворилася на одне із найважливіших 

соціально-економічних явищ сучасності. Стаючи глобальним явищем, вона втягувала в свою 
орбіту не тільки галузі господарства, що її обслуговують, а й науку. Наука покликана 
проаналізувати, організувати та спрогнозувати туризм як масове соціальне явище.  

Необхідність теоретичного осмислення туризму обумовлене рядом причин: 
широкомасштабністю туристської діяльності, планетарним характером здійснення 
подорожей, необхідністю наукового обґрунтування сталого розвитку туризму, узгодженням 
різних підходів до вирішення загальних завдань туристської галузі. Накопичений фактичний 
матеріал туристської діяльності потребує розгорнутої оцінки, упорядкування, узагальнення. 
Таку роль покликана відіграти теорія туризму – туризмологія, сутність якої полягає у 
визначенні основних теоретичних положень і концептуальних моделей туризму, в тому числі 
і просторових. Актуальним теоретичним завданням виступає узгодження розуміння та 
інтерпретації окремих видів туризму, удосконалення соціально-економічної концепції 
туризму, розробка моделей туристських територій, дослідження ресурсної бази туризму.  

При тому, що організація туристської діяльності носить комплексний характер, в ході 
розгортання наукових досліджень виразно виявилася саме «географічність» проблем її 
розвитку, оскільки ця діяльність органічно пов’язана з властивостями географічного 
середовища та територіально диференційована. 

Якщо туризм розглядати як загальну міждисциплінарну проблему, то у її розробці 
помітну роль відіграє географічна наука. Для цього географія має певні методологічні 
переваги, зокрема: 


